县四大班子领导开展春节走访慰问活动

本报讯(通讯员建忠轩)值新 春佳节来临之际,剑河县四大班子 领导通过多种方式开展春节走访 慰问活动。向全县各族人民致以 新春祝福,祝愿大家身体健康、阖 家幸福、万事如意,新年大吉。

县委书记袁尚凯深入基层-线,走访慰问驻剑武警官兵、企业 一线职工和抗美援朝老战士,向他 们送去党的温暖和亲切关怀。

在县武警中队,袁尚凯代表县 委、县政府感谢官兵们的辛勤付 出,并向大家送上物资。他说,新 的一年希望全体官兵继续发扬优 良传统,内强素质、外树形象,出色 完成各项警卫任务,为全县经济社 会发展和社会稳定大局作出新的 更大贡献。

在慰问抗美援朝老战士龙昌文 时,袁尚凯怀着崇高的敬意向这名 90岁高龄的老党员送上新春祝福 和节日问候,并认真倾听老英雄在 参加抗美援朝战争中的英勇事迹, 用心用情与老兵交流。

在县卫生健康局,袁尚凯向全 体医务工作者表示感谢,对他们积

极勤恳的工作态度表示高度认 可。同时希望大家在春节期间做 好医疗物资储备,科学合理安排值 班值守和后勤保障工作,筑牢群众 健康防护墙。

在贵州京诚药业公司、多来美 木业等企业,袁尚凯与企业负责人 亲切交谈,向企业一线职工致以新 春祝福,并详细了解企业生产经营 状况及发展计划。并嘱咐相关单 位部门要时刻坚持"百般呵护企 业、充分尊重企业家"的理念,持续 优化营商环境,用心用情、尽职尽 责为企业提供服务,帮助企业做大 做强,为推动剑河经济高质量发展 提供更大的助力与保障。

县委副书记、县长杨胜朝到久 仰镇、县民族中医院、县人武部等 乡镇和单位开展春节慰问活动。

在久仰镇,杨胜朝亲切地与群 众拉家常、问冷暖,详细了解他们 生产生活及身体健康等情况,鼓励 他们保持乐观心态、发扬奋斗精 神,建设美好家园,祝福他们度过 一个温暖、祥和的新春佳节。同时 要求相关部门要密切关注困难群 众的生产生活,认真落实最新疫情 防控相关政策,关心关爱特殊困难

在县民族中医院,杨胜朝对一 直默默坚守在工作岗位的医务人 员表示诚挚慰问,向他们致以春节 的祝福。杨胜朝说,自疫情发生以 来,全县广大医护工作者舍小家、 为大家,全身心投入到疫情防控第 一线,为人民生命安全和身体健康 筑起了坚固防线。他叮嘱大家要 科学安排好春节期间的疫情防控 工作,在服务好病患的同时也要注 意自身休息。

在县人武部,杨胜朝表示,县人 武部在积极履行职责、服务地方上 发挥了重要作用,作出了突出贡 献,希望全体官兵持续发扬拥政爱 民的优良传统,在服务社会、造福 人民、支援地方上作出更大贡献。

灿率队开展春节慰问,向离退休干 部、消防救援人员、医务工作者致 以节日问候。

近日,县人大常委会主任龙景

在离退休干部欧胜忠家中,龙 景灿同他亲切交流并送上春节祝福 和慰问金,希望他继续关注剑河发 展,多提宝贵意见。在县消防救援 大队和县疾控中心,龙景灿为他们 送上春节祝福、慰问品和慰问金,希 望各位消防员继续发扬为人民服务 的精神,守护剑河一方平安。龙景 灿还对疫情以来一直坚守在工作岗 位的疾控工作人员表示诚挚感谢, 勉励医务工作者在今后的工作中, 继续发扬伟大抗疫精神,当好人民 群众身体健康的"守护者"

近日,县政协主席王旭楠到磻 溪镇看望困难群众和困难党员,为 他们送上新春祝福。

每到一户,王旭楠都与困难群 众、困难老党员亲切交流、嘘寒问 暖,详细了解他们生产生活情况和 身体健康状况,耐心指导他们正确 使用"防疫健康包",鼓励他们树立 信心、照顾好身体,以积极向上的 心态面对生活、战胜困难。同时希 望镇党委政府和村"两委"要认真 听取老党员的工作建议,认真开展 好帮扶助困工作,多关心困难群众 身体健康和生活困难,让他们时时 感受到党的关怀和温暖。

番班納低組 重功的时代 一全面塑盘乡树振兴

剑河:"稻+"模式促产业兴旺乡村振兴

本报讯(通讯员 彭云美 杨元红 杨家孟 吴昌 连) 小年到,喜气绕。近日,在剑河县太拥镇柳开 村,一场热闹的开田捉鱼活动正在热闹上演,村里 的270多亩"稻花鲤"迎来开田捕捞,村民们相邀着 捉鱼、煮鱼,品尝丰收的味道,田间处处欢声笑语喜

当地村民历来有养殖稻田鱼的习惯,"稻花鲤" 更是家家户户餐桌上必不可缺的一道美食。由于 水源充足,每年秋收后,农户都会继续把鲤鱼留在 水田里放养,逢年过节再开田捉鱼,招待宾朋。

"过年过节是少不了鱼的,吃鱼也是年年有余 的好兆头嘛。现抓现煮,现煮现吃,最新鲜了。"村 民杨桂英乐呵呵地说。

剑河"稻花鲤"是国家地理标志保护产品,也是剑 河县生态养殖的一种形式,主要以山区稻鱼综合种养 为主。从放养小鱼苗到开田捕捞,经历四季山泉水的 孕育,鱼肉紧实,鲜美,在市场上广受消费者青睐。

据悉,2022年,剑河县共投放鱼苗337826公斤, 面积约16888亩,惠及各乡镇(街道)农户9000多户 4万余人。县农业农村局和各乡镇还通过推广 "稻+"模式,加大技术培训指导等举措,着力提高 稻田综合种养水平,多渠道助力农户增收,产业兴 旺,乡村振兴。

图为村民在开田捕捞"稻花鲤"。



太拥镇:

中药材产业拓宽群众致富路

本报讯(通讯员 唐洪香) 入冬 以来,剑河县太拥镇的钩藤迎来采 收期,在半溪村钩藤产业基地,漫山 的钩藤绿叶葱葱,长势良好,藤上挂 满了金钩钩。种植户正拿着镰刀和 剪刀忙着收割钩藤,采摘金钩,脸上 洋溢着丰收的喜悦。

"我们村目前种植钩藤 350 多 亩,每亩产值1300元至1600元,今 年预计产值能达到50万元,群众种 植钩藤的积极性很高。"半溪村党支 部书记余启明介绍说。

为拓宽群众增产增收路子,半 溪村结合村情特点,采取"党支部+ 合作社+基地+农户"的模式,大力 引导鼓励村民利用荒山、荒坡、田间 地角等土地资源发展钩藤种植,并 通过专家培训不断提升群众在钩藤

种植、管护、采收等方面的技能。现 如今,钩藤产业在半溪村发展势头 越来越好,已成为该村"一村一品" 的特色产业。

"我家利用荒坡种了12亩钩藤, 还在钩藤地里养殖了蜜蜂,今年钩 藤和养蜂收入差不多3万元,明年我 还要扩大种植规模,加强管理,获得 更多的收入。"半溪村钩藤种植户杨 胜发开心地说道。

近年来,太拥镇充分利用当地 土壤和气候资源,将中药材产业作 为助农增收的支柱产业来抓,通过 产业建设、基地建设、品牌建设发 展钩藤、黄精、天麻、天南星、独角 莲等名贵中药材,开辟致富增收的 新门路,提升农户干事创业的积 极性。

(备注:1亩=0.0667公顷)



为扎实做好拥军优属工 作,感谢驻地官兵和消防指 战员长期以来为剑河经济社 会发展和国防建设所作出的 贡献,近日,剑河县组织人 员到县人武部、县武警中 队、县消防救援大队,以"姑

妈回娘家"的传统风俗形式 开展春节慰问活动,为他们 送去真情的问候和良好的祝

图为慰问人员到县武警 中队开展春节慰问活动

(通讯员 杨婷摄)



为迎接在外打拼的游子回 乡,1月11日,贵州省交通运输综 合行政执法七支队的工作人员在 沪昆高速温泉服务区,开展了一 场主题为"一心向党颂祖国,翰墨 书香迎新年"的新春送温暖活动,

为返乡过年的群众送上来自交通

人的温暖。

据悉,本次活动共发放春联 100余副、交通安全宣传单200余 份,以及大量矿泉水、方便面、面 包、姜茶等。

图为工作人员为群众发放春联。 (通讯员 严春生 彭郡 摄)



县领导率队调研疫情防控和农村消防等工作

本报讯(通讯员潘文)1月16日,剑 河县委书记袁尚凯率队到观么镇、县社会 福利院等地,就疫情防控、药物储备、农村 消防安全等工作调研,并向坚守在岗位的 工作人员送上新春问候。县委常委、县委 办主任万政,县政协副主席、县应急管理 局局长邰纲敏参加调研。

在观么镇卫生院、巫包村卫生室、县 社会福利院的调研中,袁尚凯同基层医务 人员、值班值守人员进行深入交谈,详细 了解防疫措施、药品储备、医疗救治、床位 安排等工作情况,并为他们送上新春祝 福。他表示,春节临近,正是人员流动最 大的时期,有关部门与乡镇要严格按照 "保健康、防重症"总体要求,落细落实"乙 类乙管"措施,聚焦"一老一小"、基础性疾 病患者等重点群体,加强日常健康检测, 要积极做好药品储备,推行暖心服务,切 实守护群众生命安全和身体健康。

随后,袁尚凯还就农村消防安全工作 进行调研,并现场对消防器材、消防栓等消 防设施进行了检查。他要求,有关部门与 乡镇要时刻绷紧农村消防安全这根弦,时 刻做好农村消防隐患排查整治,针对排查 出的问题要第一时间处理;要加强宣传引 导,抓好用火用电安全管理,加大消防设施 设备检查维护力度,坚决筑牢农村消防安 全防线,确保千家万户平安欢乐过节。

当天,袁尚凯还就信访维稳工作进行

县领导到柳川镇调研工作

剑河县委书记袁尚凯到柳川镇调研疫情 防控、安全生产、红色美丽村庄建设等工 作。县委常委、县委办主任万政,县政协 副主席胡朝庭、邰纲敏参加调研。

袁尚凯一行首先来到柳川镇南脚村, 看望慰问了困难党员,为他们送去春节祝 福和慰问品、慰问金。随后来到南脚村卫 生室,详细了解重点人群摸底排查、医疗 服务保障、药品储备等工作情况。他强 调,要高度重视农村疫情防控工作,强化 医疗药品保障,切实把工作重心放到"保 健康、防重症"上来,扎实细致做好就医指 导和医疗服务工作,切实保障人民群众生 命健康安全。

在南脚村召开的座谈会上,袁尚凯听 取了南脚村产业发展、基层党建、安全生 产等方面工作的汇报。他指出,要全面提

升基层党组织的组织力、凝聚力、战斗力, 发挥好基层党组织战斗堡垒和党员先锋 模范作用,增强农村内生发展动力。要立 足当前农业资源禀赋和产业基础优势,树 立新发展理念,坚持走规模化、集约化、产 业化现代农业之路,进一步把产业做好, 持续壮大集体经济,努力推动农业高质高 效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,为全面 推进乡村振兴提供坚强保障。

在柳川镇镇江村,袁尚凯对红色美丽 村庄建设项目进度、标准、质量、绿化、景 观等方面工作进行调研。他要求,各相关 部门要提高政治站位,充分认识推进红色 美丽村庄项目建设的重要意义,突出亮点 打造,充分体现红色基因、红色文化和当 地特色,把红色资源利用好,把红色传统 发扬好,把红色基因传承好。

期间,袁尚凯还在柳川镇开展了巡林。

县领导到岑松镇调研工作

本报讯(通讯员)1月8日,剑河县委 副书记、县长杨胜朝到岑松镇调研疫情防 控和农村消防安全工作。他强调,要深入 学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工 作的重要指示精神,按照省委、省政府提 高"见医率、见药率、见干率"工作要求,扎 实抓好新阶段疫情防控各项工作。

在岑松镇中心卫生院、屯州村卫生室, 杨胜朝走进门诊室、药房,同基层医务人员 深入交谈,详细了解药品储备、医疗救治、 "防疫健康包"发放等情况。杨胜朝走进老 人家中,为他们送去"防疫健康包",详细了 解他们的健康状况。他指出,临近春节,返 乡人员增多,相关部门和乡镇(街道)要及 时摸清底数,加强健康监测,畅通农村与城

市医疗机构快速转诊通道,做到早发现、早 识别、早干预、早转诊。要紧紧围绕"保健 康、防重症",积极做好药品储备、病患救治 等各项工作,有序做好重点人群健康服务, 照顾好老年人、孕产妇、留守儿童等重点人 群,加快构筑基层保健康防线,最大限度保 护人民生命安全和身体健康。

随后,杨胜朝还就当前农村消防安全 工作进行调研,要求要强化冬春季农村消 防宣传,层层压实安全责任。相关部门要 抓住重点领域和关键环节,持续不断地开 展火灾隐患排查,切实加强培训和应急演 练,保障人民群众生命财产安全。

县直有关部门、岑松镇相关负责同志 参加调研。



为保障基层一线用药和群众生 活、就诊需求,近日,剑河县卫生健 康局和县民族中医院的医务工作者 来到革东镇南沃村开展"送医送药" 活动。此次赠送的中药包是剑河县 民族中医院精选多种药材熬制而 成,用于新冠病毒感染、流感和普通

感冒的预防和治疗。同时,医务人 员还详细地为村民讲解日常防护、 体温监测和用药知识等,让群众在 家门口就能问诊就医。

图为医务人员免费为村民发放 中药包。

(通讯员 潘文 杨菊梅 刘梦 摄)

敏洞乡纪委强化民生监督

本报讯(通讯员付成) 去年以来,剑 河县敏洞乡纪委立足监督第一职责,强化 对民生领域涉及群众切身利益事项的监 督检查,确保农村低保评议在阳光下运 行,切实解决困难群众的揪心事、烦心事、 操心事。

自工作开展以来,乡纪委会同民政、 合医、扶贫等部门,成立督查组,深入了解 低保申请户及其家庭成员的身体状况、主 要经济来源方式、住房就医和子女人学等 情况,现场核实申报信息的真实性,村级 纪检监督员全程参与低保评议会,紧盯低 保评定关键环节,充分保障群众"自己推、 自己评、自己选"的权利,防止发生错报乱 保、优亲厚友、徇私舞弊等现象,确保评议 程序公开透明、公正,评议对象认定精 准。同时,要求各村设立低保公示栏,及 时公布评议结果、复核复审等有关情况, 公开监督举报方式,畅通监督查处通道, 鼓励群众广泛参与监督,形成纪律严明的 高压态势,杜绝"关系保"和"人情保"等违 纪违规现象发生。

此外,针对低保户等困难群众救助补 助的易发多发问题,乡纪委从强化制度约 束入手,印发《敏洞乡农村低保专项治理工 作方案》,制定"一图读懂"工作流程图,要 求各村村级纪检监督员明确督查时限、步 骤和要求。截至目前,敏洞乡2022年农村 低保动态调整共124户352人,其中新增37 户96人,新增原因中因病12户32人、突发 意外事故4户9人、其他原因21户55人,确 保了对全乡困难群众的低保政策支持。